



感受生命

夏日来临,学校教学楼后面“润池”里的莲花如雨后春笋般地冒了出来;无数曾经争奇斗艳的花朵都退出了自己的舞台,梅花却在这时候悄然开放,留给寒冷的冬天一丝暖香……让我们随着小记者一起感受各种各样的生命,感叹大自然的神奇。

莲花——我的最爱

慈溪润德小学 503 班

邹圣婕(证号 2006606) 指导老师 苗月玲

每当夏日来临,学校教学楼后面“润池”里的莲花如雨后春笋般地冒了出来,竞相开放,别有一番美景!一阵微风吹过,阵阵清香扑鼻而至,使人心旷神怡!

你看!一朵朵莲花亭亭玉立,端庄大方地挺立在碧绿的莲叶之中。有白的,有黄的,有粉的,清新而不妖艳。有的已完全展开露出了黄色的花蕊,有的才展开两三片花瓣儿,有的还是一个花骨朵儿,含苞欲放,像一个个害羞的小姑娘,躲藏在碧绿的莲叶之间,十分惹人喜爱!

真正让我喜爱莲花的不是它那漂亮的外形,而是莲花那“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的风格和它那高洁、清廉的品质。

莲花虽然是从那污浊的淤泥中生长出来的,但它一点儿都没有受到淤泥的污染,依旧清新脱俗。莲花还被人们认同为“清廉”的象征,人们不管身处何职都要清正廉洁、洁身自好。

我喜欢莲花那清新而不妖艳的外形,但我更喜欢它那“高洁、清廉”的品质,莲花那高贵的品质,值得我一生去学习,去推崇!

莲花,我的最爱!



戴馨怡(证号 2005775) 慈溪阳光实验学校 304 班 指导老师 陈颖

春口

梅花

★冬寒刺骨,大雪纷飞,万花凋零,一片沉静。正当这死气沉沉之际,梅花开了,主宰了寒冬的一切。它,凌风傲骨,迎寒独自开;它素雅芳香,为寒冬点缀了无尽的色彩;它优雅中也不乏勇敢与强势。它娇小,柔嫩,像开在树上的小冰灯,绽放出冬天中最美丽的朵朵瑰丽“奇葩”。

浩浩历史长河,回想中华悠久历史,又有多少有梅花精神的人。文天祥身处逆境,被敌人俘虏,但面对敌人的严刑拷打、威逼利诱,却毫不动摇,写下“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的千古佳句;秋瑾更是如此,面对敌人的严刑,坚不吐供。一位女性,竟有如此坚强不屈的精神,实在令人敬佩。古往今来,又有多少文人墨客被梅花的精神所折服。卢梅坡笔下的“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”;而毛泽东在《卜算子·咏梅》中更是把梅花描绘得淋漓尽致:待到山花烂漫时,它在丛中笑。

是啊,生活在这和平年代的我们,不也一样吗?我们始终明白:宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。无论是和平年代,还是战争时期;无论在走顺道,还是身处逆境,我们都应该勇往直前,再多的苦难,再坎坷的道路,再严峻的挑战都应无畏向前。

慈溪实验中学初二(5)班
王若怡(证号 2006284) 指导老师 谢昭莉

★名花虽多,我却独爱梅花!

寒冷的冬天,无数曾经争奇斗艳的花朵都退出了自己的舞台,而梅花却在这时候悄然开放,留给寒冷的冬天一丝暖香。

梅花的品种很多,有宫粉梅,花骨朵儿看起来马上要破裂似的,让人看到了勃勃的生命力;朱砂梅像一个个小小的太阳,照耀着冬天;红梅像一个个娇羞的小姑娘,迈着婀娜的步伐向我们走来;水梅像一个个穿着白色衣服的古装仙女,纯白秀丽;绿萼梅像一把把小小的绿色的太阳伞,为自己遮风挡雨;玉蝶梅粉白相间,独有一番风味。不管是哪种梅花,在寒冷的冬天里与众不同地傲然开放,梅花这种知难而进的品质的真的值得我们学习。

远看那梅花,白得像雪,走近了,清香浓郁,让人感觉精神为之一振,正应了诗人说的“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。”

我爱梅花!爱它在寒冷中依然爆发出勃勃生机的精神,在万物凋零的冬天,为大自然增添了一抹亮色,虽不及牡丹艳冠群芳,不及桃花漫天妖娆,但梅花作为花中君子,不争春,不斗艳,傲然独立,做人当如梅,不屈不挠,自强不息。

宁波杭州湾新区世纪城实验小学 406 班
吴蕙伶(证号 2007021) 指导老师 林梦迪

美景

慈溪市慈吉小学 507 班
岑雨航(证号 2000544)

坚忍

慈溪实验中学初一(8)班
赵紫涵(证号 2006237) 指导老师 施群

阳台上,那盆牵牛花正长得旺盛。

冬风过,家里的植物失去了往日的神采,接连死去了。我坐在桌前,望着牵牛花的叶片一点一点发黄,再一片一片落下,又想起昔日那如小喇叭般的花儿,心中自是多了一份伤痛。冬你怎么能如此残忍,春费尽心思涂抹的画卷却被你无情撕毁。似乎就一转眼间,只剩下光秃秃的枝桠了。

冬走春回大地。春送给了我一个大大的惊喜。

偶然一抬头,那干瘪枯萎的枝条上竟有了一丝绿意!我身子前倾,慢慢地,轻轻地,抚摸着那片新叶。那叶小小的,也就大拇指甲盖般大小,却露着绿,富含生命活力的绿,在春日的蓝天白云下贪婪地允吸着阳光,就如干旱沙漠上的绿洲般令人欣喜异常。风吹过,那片小小的嫩叶在风中微微摇曳着,我的心深深地受到了感动。

人生又哪能没有冬天?当事业甚至生命枯萎,濒临死亡之时,如没有“卧薪尝胆”的坚韧与“破釜沉舟”的勇气,又哪来“百二秦关终属楚”的凯旋,又哪来“三千越甲可吞吴”的成功?人生就是一场竞技,中途有很多小关,但关键是终极的检验。若在中途便自甘堕落,哪来最后的成功?

望着眼前长得旺盛的牵牛花,我顿时觉得它是一本人生的哲学书,教给了我很多很多。

柚之美

慈溪实验中学初一(3)班
范植巍(证号 2006165) 指导老师 胡罗杰

雨停了。一下课我就冲了出去,学校的柚子快要成熟了,青青的,绿绿的,略带微黄的柚子经过雨水的沐浴,变得更美了。挂着水珠的柚子如刚出浴的孩子,娇嫩可爱,在枝头微微摇晃着,有一只柚子宝贝似乎想挣脱树妈妈的怀抱,去看看精彩的世界,却被紧紧搂着。其实树上的柚子并不多,也就三四个,但个个挺着圆鼓鼓的大肚皮,娇憨可爱,让人忍不住想去摸一摸。嘿,可别说,它们的手感可好呢,有些粗糙但又不扎手,实在太棒了!

外表之美固然重要,但精神之美更为宝贵,我眼前的柚子们,不禁想起它们的生长过程。冬天,柚子树顶着风霜雨雪,不放弃,养精蓄锐;春天,它们终于开出了白色小花,结出果实,僵硬了一整个冬天的身躯终于充满生机;夏天,烈日高照,根叶们汲取着能量,养育果实;秋末,努力了一个四季的它终于迎来了丰收的喜悦,孕育出了一个个小宝贝,金黄的果实如灯笼般高挂在枝头。

只有经历磨砺,努力奋斗,才能收获令人喜悦的丰收。这是我从柚子上领悟到的那份美。这个道理,也将如叶伴根,与我相伴相行。

问叶

慈溪润德小学 503 班
徐楚昊(证号 2006600) 指导老师 苗月玲

我在小区的一棵树下捡到一片落叶,它有着秋天的颜色,橙、黄、红、黑。因为它美丽,我把它带回了家。

叶色是红中带黑的,叶脉很清晰,一条粗壮的茎脉从叶到叶尖,由着它两边伸出了几根由粗到细的纹路,错落有致。看着它,我突然像看见了人生的道路,中间的茎脉是人的主道路,旁边的细叶脉是山间小路,一条走不通可以走别的路,条条大路通罗马。

这叶子一面粗糙,一面光滑,让我想到人生不是一帆风顺的,会遇到百万挫折,光滑的一面是成功,粗糙的一面是失败,我们要勇敢面对人生的挑战。

将叶子放在鼻间,我轻轻一嗅,闻到一股泥土的清香,雨露那清透,透明的味道,太阳那暖暖的,感到舒服的味道……

侧耳倾听,我仿佛听到小鸟那悦耳的叫声,小溪那“叮咚,叮咚”的流水声,还有小孩子欢乐的笑声……

将叶尖放入口中品尝,嗯,好苦啊!但是后来感到有点甜。这正如人生,没有苦涩就没有甘甜,没有失败就没有成功。

“落红不是无情物,化作春泥更护花”,人生如叶,编织着美妙的梦想。